



OBEC
MILÍKOV

INFORMÁTOR

Biuletyn



.....
Hezký život na úpatí Kozubové ■ Pieknie se tu žyjmy pod Kozubowóm

2 červen
2023

Úvodník starostky

Vážení občané,

po třech měsících k Vám míří náš čtvrtletník, jen přispěvovatelů nám ubývá. Nikdo jakoby se nechtěl pochválit se svými úspěchy, novinami a událostmi, které je čekají. Přitom se blíží sezóna sportovní i kulturních akcí, bylo by o čem psát.

V červenci zahájí léto sportovci a jejich memoriál, následování poutí sv. Anny na Kozubové. 29. července pořádáme slavnosti na hřišti. Hlavním účinkujícím bude KRISTINA, ale každá věková kategorie si zde přijde na své. Srpen bude ve znamení hasičů a jejich závodů. Dva měsíce se skutálí, ani nebudeme vědět jak. Přitom se na ty prázdniny všichni tak těší a hlavně děti. Pro ně je léto předzvěst dvou měsíců volna, kdy mají klid od školy a můžou dovádět venku dlouho do večera.

Začátkem září by měli finišovat na opravě mostu pod Warcopem, který je teď kompletně rozebrán. V zimě sjízdnosti Warcopu nový most moc nepřidá, ale bude alespoň bezpečněji na cestě. Září je také období, kdy se bude dokončovat autobusový záliv s chodníkem u zastávky Sosna, kde je zapotřebí zvýšit bezpečnost chodců

v tomto nepřehledném úseku. V osadě pod Kozubovou je stav komunikací ve velmi špatném stavu. Hodně tomu napomohla i těžba, která tam probíhala a stále probíhá. Na obnovu těchto komunikací i přes katastr Návsí se budeme snažit získat dotaci, abychom to mohli opravit celkově a ne jen lepit díry. Obyvatelům v této odlehle části obce by to ulehčilo cestování. Obyvatelům v osadě Štefky bychom chtěli pomoci se zásobováním pitné vody, jelikož doposud zde využívají vlastní studny. Čekáme na dopracování realizačního projektu, abychom mohli začít s výstavbou jímání a vodovodu, na který se nám podařilo získat dotaci.

Minulý týden jsme se v piaristickém klášteře v Příboře zúčastnili slavnostního předávání ocenění o keramickou popelnici. Obec Milíkov se umístila na krásném třetím místě v kategorii obcí od 800 - 1999 obyvatel. Ocenění jsme obdrželi již poněkolikrát a velmi si toho vážíme. Je to práce Vás všech, jak dobře třídíte odpad. Stále je co zlepšovat a hlavně nepolevovat. Má to smysl.

Přeji Vám příjemně prožité letní dny, užijte si volna a dovolených.

Starostka obce Eva Kawuloková

*„Dlouhé letní dny dokážou uklidnit i ty nejrozzlobenější šelmy“
(Bert McCoy)*

Vítání občánků narozených v roce 2022



Společenská rubrika

V měsících červen 2023 – srpen 2023 se dožívají významných jubileí tito spoluobčané:

96 let

Martynková Zuzana Podolovice

93 let

Kantor Pavel Dědina

91 let

Ostróvková Anna Za Kopetnou
Sikorová Marie Zápotočí

90 let

Čmiel František Pila

80 let

Sikorová Ludmila Dědina
Nieslanik Josef Grzegorce

70 let

Plinta Jindřich Za Kopetnou
Jančík Stanislav Zápotočí
Tkoč Karel Pila
Poncza Ludvík Za Kopetnou

60 let

Szmek Lubomír Štefky
Zdeněk Miloš Grzegorce
Fiedor Peter Na Losku
Slawinski Jan Centrum
Fiedorová Jana Na Losku
Banszel Freyová Lena Pod Kozubovou

50 let

Kantor Roman Vymyslov
Samcová Olga Štefky
Myrdacz Marek Grzegorce
Lazarová Janka Kopetná - Paseky
Staszowski Ryszard Dědina
Krajčírik Martin Steblové
Gabzdyl Karel Podolovice
Szmeková Iveta Kopetná - Paseky
Staszowska Renata Dědina



*Blahopřejeme – Skladamy serdeczne
życzenia wszystkim Jubilatam*

Eva Kawuloková – starostka, **Ing. Jan Kantor** – místostarosta

Školní rok se rychle krátí, prázdniny jsou na dosah, dočkáme se odpočinku, budem hodně cestovat...

Prázdniny jsou již opravdu na dosah a před námi máme poslední dny tohoto školního roku. Druhé pololetí nám přineslo nejen slunečné počasí, ale také mnoho aktivit, které obohatily výuku našich dětí a žáků.

Znalost cizího jazyka je samozřejmostí. V naší škole se děti seznamují se základy angličtiny již od mateřinky, kde si formou her osvojují první slovíčka, druháci zvládnou říct díky kroužku Angličtina hrou základní věty. Od třetí třídy je pak již výuka angličtiny povinná. Zda se učení opravdu vyplatí, si mohli žáci ověřit v rámci jazykových dílen na téma Happy Easter Day v ZŠ Bukovec. Zde naši školáci společně s žáky této školy plnili různé



aktivity, ve kterých si ověřili své jazykové znalosti.

V rámci rozvoje digitální gramotnosti se naše škola zapojila do projektu Průša pro školy, jehož cílem je rozvoj kreativity a technického myšlení prostřednictvím nových populárních technologií. Na základě smlouvy o spolupráci nám byla zapůjčena 3D tiskárna Original Prusa MINI a měli jsme tři měsíce na seznámení se s 3D tiskem a na zpracování vlastního projektu. Pod vedením paní vychovatelky Kulštejnové vznikl během této doby projekt, který splňoval předem daná kritéria, a tak se 3D tiskárna stala majetkem naší školy. Nyní již záleží jen na potřebách a kreativitě našich žáků, kteří



zvládají v programu zpracovat svůj vlastní projekt a díky tiskárně mohou sledovat, jak se obrázek mění v reálný předmět.

Naše školní družina je v letošním školním roce zaměřena na pěstitelství. V zimním období se žáci věnovali pěstování různých exotických plodů, vyseli si semínka řeřichy, ředkvičky, pískavice a čočky, a měli tak možnost ochutnat a doplnit spoustu vitamínů. V jarních měsících s pomocí pracovníka obecního úřadu připravili vyvýšené záhony na jarní výsadbu rostlin, které si sami předpěstovali. Nyní se již záhony zelenají různými druhy zeleniny a bylinek a žáci již netrpělivě čekají na první sklizeň.

Květen je již tradičně spojen se svátkem Dne matek, kdy se vzdává pocta maminkám a mateřství. I děti naší mateřské a základní školy se připojily ke gratulantům a písněmi, říkankami, tanečky a scénkou ze současného života poděkovaly nejen svým maminkám za lásku a péči. Spolu s troškou stydění a dětskou spontánností se vystupujícím povedlo vytvořit nádhernou atmosféru. Příjemnou tečkou byly dárečky, které maminkám, babičkám, tetičkám udělaly velkou radost.



A co nás ještě čeká? K samotnému závěru školního roku patří školní výlet a **Radovánky, které proběhnou dne 17. 6. od 15:00 hodin**. Všechny Vás srdečně zveme na tuto letní slavnost, která již opravdu ohlašuje konec školního roku.

Většinu školních akcí můžeme uskutečnit hlavně díky našemu spolku rodičů, který přispívá nejen finančně, ale především svou pomocí. Velmi děkujeme všem aktivním členům, kteří si uvědomují, že bez jejich práce a pomoci by se spousta školních akcí neuskutečnila.

S příchodem posledního školního dne se však prostory naší školy neuzavrou. V době od 1. do 14. července bude pro naše nejmenší v provozu mateřinka. Škola pak opět přivítá děti a žáky 4. září 2023.

Ale nepředbíhejme. Teprve nás čeká léto, a tak přeji vám všem krásné letní měsíce plné odpočinku, pohody a sluníčka.

*Za kolektiv dětí, žáků
a zaměstnanců školy
Mgr. Hana Gorgolová
ředitelka školy*

Szanowni czytelnicy,

zostałem poinformowany w tym tygodniu, że 42. Uradowałem się przeogromnie, że tak elegancko oszacowali uczniowie mój wiek. Niestety musiałem wrócić z powrotem na Ziemię, chodziło bowiem o dni, które pozostają do wakacji. Przypomniałem sobie, jak to koledzy strzygli metr odliczając w ten sposób dni do „cywilu“. W tych pozostałych 42 dniach będzie się lecz działo. Ale wszystko po kolei. Tradycyjnie Marzanna wystrychnęła nas na dudka, pokrzepiając nasze serca pięcioma centymetrami śniegu. My nie gięliśmy brwią bowiem jesteśmy do kaprysów pogody przyzwyczajeni. Potem Zając obdarzył przedszkolaków i szkolaków podarkiem i znowu alles gute.

Na Warsztatach Wielkanocnych w muzeum mieliśmy możliwość wykazać się zdolnościami artystycznymi-tworząc życzenia świąteczne. Po zajęciach oprowadzono nas po muzeum. Ciekawe opowiadanie Pani Kustoszw wciągnęło nas w czasy dawno minione. Broń średniowieczna, dawne przyrządy domowego użytku...wprowadziły nas nieco w stan zadumy i czystego podziwu. Jak tak można było...bez WI-FI.... dziękuję nie jadę....



I hop na zapisy. Pierwsze w kolejności były zapisy do 1. klasy. Zapisaliśmy szóstkę dzieci. Drugie w kolejności zapisy do przedszkola. Zapisaliśmy piątkę dzieci. Bardzo się cieszymy na nowych uczniów.

Dzisiaj przed nami program z okazji Dnia Matki i zarazem Ojca. Mamy nadzieję, że się uda. Chcemy zaprezentować eksperyment socjologiczny, dzieląc dom na pół. I co z tego wyniknie? Zobaczcie sami. Rozpoczynamy dziś o godzinie 15.00 w PZKO Milików Centrum. Wszystkiego najlepszego rodzicom życzymy. Z najbliższych przedwakacyjnych akcji to Igrzyska, Festyn Ogrodowy, Popołudnie Sportowe i rowerówka. To tyle na razie. Pozdrowienia i wszystkiego dobrego Wam życzę.

Grzegorz Suszka



Myslivecký spolek Kozubová – Milíkov

Skončil nám rok 2022, čas však běží dál a začali jsme velmi rychle ukrajovat z roku 2023. Pro náš MS je to kromě jiného i rok volební. Již z kraje roku, a to v lednu jsme si uspořádali krásné posezení s bohatou tombolou u Carlose v Jasení kde jsme mimo jiné zhodnotili dosavadní činnost spolku. Po mnoha letech byly ozdobou i naše drahé polovičky. V únoru jsme si zvolili nové vedení spolku, a to ve složení:

- Předseda spolku: Hubert Drong
- Místopředseda spolku: Martin Ježowicz
- Myslivecký hospodář: Bc. Miroslav Brudný
- Jednatel spolku: Petr Sikora
- Finanční hospodář: Daniel Sikora

Na Výroční členské schůzi na konci měsíce března jsme přijali dva mladé čekatele na členství. Jestli se stanou řádnými členy tak se nám po dlouhé době podaří snížit věkový průměr našich členů pod 50 let. První akcí v našem plánu práce za rok 2023 byla akce pořádaná jako každý rok vedením obce, a to Uklidme si Milíkov. Po mnoha letech jsme se akce zúčastnili jako sběrači odpadu a aktivně jsme se zapojili do posezení po akci kde jsme pro účastníky, a hlavně pro děti uspořádali bohatý a snad i zajímavý program. Nezapomněli jsme i na občerstvení.

Firma Netis a.s. změnila letos strukturu osevu obilovin, trav a kukuřice na svých pozemcích v naší honitbě. Jedná se o pozemky od hlavní silnice vedoucí z Pily do Dědiny směrem na Wlošski les a Podolovice. Bude zde vyseta kukuřice. Pro náš myslivce to bude problém, protože se nám zde nastěhuje opět černá zvěř, která může následně

dělat na bramborách a jiných plodinách vysázených v bezprostřední blízkosti škody. Proto se obracím s prosbou hlavně na občany, kteří mají tyto plodiny vysázeny na Vrchpolu a okolí, aby si svá políčka dle svých technických možností zabezpečili. I když se stav černé zvěře jeví zatím jako hodně zredukovaný, přece jenom je to zvěř migrační a během jedné noci může vše jinak.

Dne 29.-30.4.2023 proběhla v Paskově Okresní chovatelská přehlídka trofejí ulovené za rok 2022 v okrese Frýdek – Místek. Také náš spolek na této výstavě reprezentoval trofeje členů. V letošním roce jsme na přehlídce neměli žádnou významnou trofej, vybrali jsme si to v loňském roce kdy naše dvě trofeje jelenů byly ohodnoceny bronzovou medailí.

Skončilo nám zimní období začíná nám jaro. Příroda ožívá, je více sluníčka, ozývá se nám zpěv ptactva, začínají nám kvést stromy, kvetou nám louky. Jarní práce na polích našich spoluobčanů jsou v plném proudu, je slyšet traktory, sekačky. I my využíváme toto hezké jarní období k úklidům krmných zařízení, začínají nám opravy našich loveckých zařízení. Pomalu se chystáme na tradiční letní akce pořádané v naší obci, a to pouť sv. Anny a Dny obce Milíkov. Ale o tom jak tyto akce dopadly a o mnohem jiném někdy v příštím informátoru.

Přeji nám všem, tu pod Kozubovou, v následujících měsících jen samé pozitivní zprávy, hodně sil a hlavně zdraví.

*Myslivecký hospodář
Bc. Miroslav Brudný*

Bezplatná právní porada

Informujeme občany obce Milíkov, že i nadále probíhá ve spolupráci s advokátní kanceláří, která vykonává služby pro obec, bezplatné právní poradenství pro občany obce Milíkov. Tyto služby jsou poskytovány každé třetí úterý v měsíci v knihovně Milíkově. V čase od 15,00 - 16,00 hodin.

Termíny: 20. června 2023, během letních prázdnin se poradna nekoná

Dění v knihovně

Již druhým rokem se konalo v naší Milíkovské knihovně pasování na čtenáře. Letos jsme museli být kvůli řádění neštovic rozděleni na dvě části. Děti z polské ZŠ jsme pasovali 20. dubna a z české až 30. května.

Děti jsme přivítali v knihovně a poučili je, jak se ke knížkám chovat a seznámili je s principem půjčování knížek.

Poté následovalo samotné pasování na čtenáře, které provedla paní starostka, po ukázkovém čtení žáků.



Nakonec jsme si řekli společně slib a rozdali jsme dětem knížky, diplomy a další upomínkové předměty. Budeme se těšit na příští čtenáře roku 2024.



Akce v obci Milíkov na nejbližší dny

TERMÍN	AKCE
5.7.2023	Memoriál Davida Novotného
8.7.2023	Letní kino
23.7.2023	Pouť sv. Anny na Kozubové
29.7.2023	Slavnosti na hřišti
11.8.2023	Železný hasič
12.8.2023	Soutěž v požárním sportu
19.8.2023	Letní kino

PŮJČ SI MIKROBAGR



tel.: 774 838 949

www.ps-m.cz

PŮJČ SI MĚ



tel.: 774 838 949

www.ps-m.cz

 **LMSTŘECHY**

75
let
Záruka



Pokryvačství a Tesařství



Nabídka Zdarma na:

721 127 056

info@lmstrechy.cz

lmstrechy.cz

 **Placky
na Střechy**
od LMSTŘECHY

Fotovoltaika Tepelná čerpadla

s Dotací



Nabídka Zdarma na:

733 444 134

info@plackynastrechy.cz

plackynastrechy.cz

FRÉZOVÁNÍ PAŘEZŮ

Vermeer



737 21 44 21



VERMEER fréza SC40TX

Terapie kontaktem s přírodou...

MiniZOO Blondies

- environmentální program pro MŠ, ZŠ a seniory
- komentované a výukové prohlídky
- ZOOTerapie - přijedeme za vámi
- zážitkový program

2023

Příměstské tábory

JEN
15 dětí
v oddíle

Pro rok 2023 jsme připravili tyto příměstské tábory:

Věkové kategorie:

3-6let 7-17let

Pony tábor

Tábor u koní

Tábor v MiniZOO



Informace, fotografie, volné termíny, kontakt:

FB MiniZOO Blondies Žermanice | email minizoo@centrum.cz

www.minizoo-blondies.cz

INFORMÁTOR - BIULETYN

Registrační číslo u MK ČR: E 23225

Vychází: 4x ročně | Místo vydání: v Milíkově | Číslo vydání: 2/2023 | Den vydání: 21. 6. 2023 | Náklad: 500 ks

Uzávěrka příštího čísla: 15. 8. 2023.

Vydavatel: Obec Milíkov se sídlem Milíkov 200, 739 81 Milíkov | IČO: 00492621 | Tel.: 558 362 131 | www.obecmilikov.cz

Vydavatel není zodpovědný za názory a fotografie příspěvateľů. | Nevyžádané rukopisy se nevracejí.

Grafika, sazba a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., Frýdek-Místek | www.tiskarnaklein.cz